



Αθήνα, 26 Απριλίου 2013

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### **Διοργάνωση και υλοποίηση studyvisit στο πλαίσιο του έργου ClusterPoliSEE**

Με απόλυτη επιτυχία υλοποιήθηκε στις 23 και 24 Απριλίου 2013 στην Αίθουσα «ΕΡΜΗΣ» του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) το studyvisit των εταίρων του έργου «**Smarter Cluster Policies for South East Europe – Cluster PoliSEE**», στο οποίο η ΚΕΕΕ συμμετέχει με την ιδιότητα του εταίρου.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν πλέον των 40 στελεχών της κοινοπραξίας του έργου, που αποτελείται από 24 φορείς από 11 διαφορετικές χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Αλβανία, Αυστρία, Βουλγαρία, Ελλάδα, Ιταλία, Κροατία, Ουγγαρία, Ρουμανία, Σερβία, Σλοβακία και Σλοβενία).

Ο στόχος του Studyvisit ήταν η παρουσίαση της Ελληνικής εμπειρίας στον τομέα της υλοποίησης πολιτικών για τη δημιουργία καινοτόμων και βιώσιμων συστάδων (cluster) επιχειρήσεων στους εταίρους του έργου προς την κατεύθυνση της διαμόρφωσης κοινών πολιτικών ανάπτυξης και ενδυνάμωσης cluster επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Οι θεματικές ενότητες της εκδήλωσης ήταν οι ακόλουθες:

- **Καινοτομία των Ελληνικών cluster επιχειρήσεων**, όπου η **κα Αγνή Σπηλιώτη**, Διευθύντρια στη Γραμματεία Ερευνητικών Προγραμμάτων της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας, παρουσίασε τις δραστηριότητες και τις πρωτοβουλίες του οργανισμού προς την κατεύθυνση της υποστήριξης της δημιουργίας καινοτόμων cluster επιχειρήσεων στην Ελλάδα.
- **Στρατηγική ευφούς εξειδίκευσης (Smart Specialization Strategy)**, όπου ο **κ. Τιμόθεος Ρέκκας**, στέλεχος της Διεύθυνσης ΜΜΕ της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, παρουσίασε τα αποτελέσματα της προκαταρκτικής πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος από επιχειρήσεις για τη δημιουργία cluster επιχειρήσεων που εξέδωσε η Υπηρεσία το Μάιο του 2011.

- **Βιωσιμότητα των cluster**, όπου ο **κ. Δημήτρης Παπαηλιού**, Υπεύθυνος ανάπτυξης και λειτουργιών του cluster της Μικροηλεκτρονικής InnoHub, παρουσίασε το ιδιαίτερο μοντέλο λειτουργίας του εν λόγω cluster, το οποίο αποτελεί μία καλή πρακτική βιώσιμης συστάδας επιχειρήσεων, δεδομένου ότι το συγκεκριμένο cluster ιδρύθηκε το 2004, αριθμεί 130 μέλη και αναπτύσσεται με ταχύτατους ρυθμούς έως σήμερα.
- **Δικτύωση και διεθνοποίηση των cluster επιχειρήσεων**, όπου η **κα Δέσποινα Γιαγκοπούλου**, Σύμβουλος Μεταφοράς Τεχνολογίας του Δικτύου Διάχυσης Τεχνολογίας «ΠΡΑΞΗ», παρουσίασε τις δραστηριότητες εξωστρέφειας του πρώτου ελληνικού cluster επιχειρήσεων στον τομέα των βιοεπιστημών «HellenicBiocluster-Hbio»
- **Χρηματοδότηση των cluster και νέα επαγγέλματα και δεξιότητες που σχετίζονται με την ανάπτυξη cluster επιχειρήσεων στην Ελλάδα**, όπου ο Υπεύθυνος Έργου της ΚΕΕΕ, με την ιδιότητά του ως στέλεχος του Γραφείου Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, **κ. Κωνσταντίνος Μπουρλετίδης**, παρουσίασε τα προγράμματα του Νέου Επενδυτικού Νόμου για τη χρηματοδότηση cluster, ενώ αναφέρθηκε και στις δραστηριότητες του Γραφείου Διαμεσολάβησης του Πανεπιστημίου για τη διασύνδεση του ερευνητικού έργου με τη Βιομηχανία και τη δημιουργία spin-off επιχειρήσεων

Την εκδήλωση άνοιξε ο Διευθυντής της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, **κ. Βασίλειος Αποστολόπουλος**, ο οποίος παρουσίασε τις δραστηριότητες του φορέα, ιδιαίτερος σε σχέση με τη στήριξη της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Το έργο ClusterPoliSEE συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και από εθνικούς πόρους.